

## 今日關注：香港行業新鮮看（3）——建築與環保

### 【導語】

先秦古墓被毀事件引發廣泛關注，究竟本土的古舊建築如何在大城市中保存發展，今日，等我們去學習一下香港特區的先進經驗，看看。

### 【字幕】 古跡活化利用

#### 【記者現場】 記者 馬粵慧

我現在在 1881 原香港水警總部遺址

我後邊的這些建築全部都

已經超過 100 年曆史

從 2003 年開始

這裡進行了古跡活化利用的改造

我現在身後的這棟主樓

已經改造成一間酒店

而我隔離的這間九龍消防局

現在已改造成了一間高檔服裝店

這個地方已經成為了

香港古跡改造的成功示範

【同期聲】 香港何顯毅建築工程師樓地產發展顧問公司董事總經理 何顯毅  
建築是什麼

建築是人類歷史文明進程的見證

所以我們不應該摧毀

在城市中的舊建築

### 【字幕】 前兩個鏡頭掛角：資料

### 【正文】

活化古跡將會成為內地城市發展的一大難題，香港設計師對此躍躍欲試

【同期聲】 香港建築設計聯盟創會主席 何周禮

雖然我們的國語並不是太好

但我們對中國文化的瞭解會比他們深

**【字幕】** 環保科技

**【記者現場】** 記者 馬粵慧

大家看我現在坐著的這個位置

不要以為是在某個公園的草坪上

其實我現在是在香港三門仔的

一個民居天臺上

這一片草坪不但為住戶提供了一個

可活動的綠色空間外

還可以在最熱的時候

幫樓下的室內氣溫

降低 10 度以上

**【正文】**

將草皮種在天臺上不怕會滲漏嗎？秘訣在於這塊塑膠底座。

**【同期聲】** 香港奇守環保綠化公司 羅國奇

當水位高的時候

就能灌溉到泥土

泥土通過毛細管吸收

多餘的水就會掉下來

**【同期聲】** 香港保然技術公司董事總經理 梁維安

從農田轉化為工廠

工廠再轉向城市的代價

**【尾句】** 最後還是要還回的